

ТЕСТ «РГ» ..... 3

Гаджетом буду  
Смартфон iPhone X как часть нашей нервной системы



ЭКСТРИМ ..... 27

По следу «Тигра»  
Как я прокатился на автомобиле, который не умеет застревать



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

# Российская Газета



№ 249 (7415)  
2–8 ноября 2017  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 3 НОЯБРЯ → СУББОТА 4 НОЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 НОЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 6 НОЯБРЯ → ВТОРНИК 7 НОЯБРЯ → СРЕДА 8 НОЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 9 НОЯБРЯ



ОТДЫХ Куда поехать на ноябрьские праздники..... 4–5

## ЕСТЬ ВЫХОД...

ДАТА ..... 2 ДОРОГИ ..... 7 СТИЛЬ ..... 21 ИСТОРИЯ ..... 24–25

В этот День.  
Как страна празднует  
День народного  
единства

В круге—первый.  
У кого теперь  
преимущество  
на круговом перекрестке

Простые вещи.  
В моду входят широкие  
штаны и блестящие  
костюмы

Кукловод революции.  
Большевики пользовались  
его деньгами, но и близко  
не подпустили к власти

**КРЫМ**

**Возглавила курорт**  
Елену Сотникову избрали  
главой администрации Ялты

НОВЫМ главой администрации Ялты избрана Елена Сотникова, уже исполнявшая эти обязанности с июля 2017 года. За ее назначение единогласно проголосовали 24 депутата городского совета. Сотникова поблагодарила депутатов за единодушие в выборе ее кандидатуры и выразила уверенность в тесном взаимодействии с горсоветом для превращения Ялты в «город мечты». Контракт с Сотниковой будет заключен до 13 ноября.

## Куда спешил застройщик

### Сиротам предоставили квартиры с браком

**ЖИЛЬЕ**

✎ Юлия Суконкина,  
Симферополь

В 2016 году администрация Симферополя купила у индивидуального предпринимателя для детей-сирот девять однокомнатных квартир в доме на улице Трубоченко. В марте 2017-го новоселы получили ключи. А уже осенью, по их словам, в новом доме начали протекать стены и местами стала отваливаться плитка.

Наталья К. оказалась в числе счастливиц: после долгих лет ожидания она наконец-то обзавелась жильем—новенькой квартирой в четырехэтажном доме, пусть и небольшой, но своей.

— При Украине квартирная очередь практически не двигалась с мертвой точки, я ждала жилье более 20 лет. Моему старшему сыну сейчас уже 18 лет, — рассказывает Наталья.

Поскольку дом строился зимой, вероятно, строители спешили сдать его в срок. И теперь в некоторых квартирах и подъездах сырые стены, а на четвертом этаже на потолке обвалилась штукатурка. Также в нескольких местах на фасаде здания отвалилась плитка.

— В моей квартире одна стена мокрая, думали—крыша течет, но нет. У соседки на четвертом этаже эта же стена сухая, значит дело не в крыше, — говорит Наталья.

Первый замглавы администрации Симферополя Ирина Бойко, осмотрев дом, обнаружила брак в комнатах льготников — трещины на стенах, плесень, неработающий лифт в одном доме.

Представитель застройщика Алексей Дрогоненков не стал



ЮЛИЯ СУКОНКИНА

отрицать наличие дефектов. Причиной их считает — погодные условия и сроки. При этом, по его словам, комиссия департамента городского хозяйства приняла каждую квартиру и претензий к ним не было.

— А стена сыреет из-за того, что рядом с домом находится котельная ЖЭКа, с их трубы вода льет потоком. Застройщик с этим сделать ничего не может. Жильцы должны решать этот

**Жильцы жалуются на мокнущие стены жилого дома.**

вопрос с ЖЭКом или обращаться в прокуратуру, — говорит Алексей Дрогоненков.

Все недочеты, на которые жаловались жильцы, по словам Дрогоненкова, уже устранены.

— Мы сегодня принимали у застройщика работу: плитку он в подъезде переложил, потолок на четвертом этаже зашил пластиком, переделал отвод воды, почтовые ящики даже повесит. Главное теперь, чтобы «Теплокоммунэнерго» отвело свою трубу от этого дома, — говорит общественница Екатерина Горелкина.

Корреспондент «РГ» также посетила этот дом. Внешне не видно никаких дефектов: на доме установлены трубы для отвода дождевой воды, стена у отомстки обложена плиткой. Правда, на фасаде здания кое-где видны потеки.

**КСТАТИ**

В 2015 и 2016 годах на приобретение жилья для сирот Крыма из бюджета РФ было выделено более 80 миллионов рублей. На эти деньги и за счет субвенции бюджета РК, а также средств городов и районов, купили 80 квартир. Всего же на квартирном учете в РК состоят более 1000 человек этой категории, из них в Симферополе — 200 человек. Вместе с тем в крымской столице за последние два года куплена для них только 21 квартира. В этом году администрация Симферополя намерена закупить квартиры для сирот в новых многоквартирных домах на улице Луговой. Кроме того, в Симферополе планируют построить 180-квартирный дом за счет муниципального бюджета. На эти цели из городского бюджета выделено 90 миллионов рублей.

## Внук продал дом вместе с бабушкой

**ПРОИСШЕСТВИЕ**

По решению суда наложен арест на частный дом и земельный участок, которых по вине внука лишилась 86-летняя жительница села Береговое — участница Великой Отечественной войны.

По данным следователей ГСУ СКР, в августе 2015 года 31-летний внук воспользовался преклонным возрастом и болезненным состоянием своей бабушки. Пенсионерка, не задумываясь о последствиях,

оформила доверенность на продажу и дарение ее дома и земельного участка. С помощью этого документа молодой человек продал недвижимость за 1,2 миллиона рублей. Полученные деньги он забрал и скрылся. А нового хозяина дома попросил оставить старушку во временке, пока он не приобретет для нее новое жилье. Но это обещание так и не было выполнено, а несколько месяцев назад по решению суда регистрацию пенсионерки в частном доме аннулировали.

Мужчине предъявлено обвинение по статье 159 УК РФ (мошенничество, повлекшее лишение права гражданина на жилое помещение). Обвиняемый взят под стражу. Бабушка, которая уже два года не встает с постели, односельчане пытаются определить в дом престарелых.

Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин взял под личный контроль эту ситуацию.

Юлия Браилова, Феодосия

## С квадрокоптера самострой виднее

**КОНТРОЛЬ**

В крупных городах Крыма для выявления незаконно занятых самостроями земельных участков с квадрокоптера сняли территорию площадью более 130 квадратных километров.

В Ялте выявлено 965 строящихся объектов, в Алуште — 870, в Симферополе — более 2000. Значительная часть из них возводится без документов и разрешений. Один только отчет о самостроях в Ялте занимает более 500 страниц. Судя по всему, новый реестр самостроев, составленный на основе аэрофотосъемки, будет гораздо объемнее подготовленного весной (тот включал 500 объектов). В него в первую очередь войдут масштабные объекты капитального строительства, а не только самовольные пристройки и сараи.

— Мы видим, сколько незавершенных объектов возводится в Ялте, — пояснил министр строительства и архитектуры Сергей Кононов. — Отснятые с квадрокоптера кадры позволяют рассмотреть их крупно. Выполнив горизонтальную съемку, мы проверим с помощью службы Госстройнадзора и с помощью Земельного надзора наличие разрешительных документов у выявленных объектов и составим список объектов самовольного и незавершенного строительства. Это поможет разработке генерального плана Ялты, который на первом этапе не был принят.

В приоритете — защита от застройки зеленых зон парков и заповедников.

— Добросовестные застройщики не пострадают, а те, кто работает за рамками действующего законодательства, — все они очевидны, — заявил Кононов. — Реестр сделаем открытым для общественности. В первую очередь доведем его до муниципальных образований, и надеемся, что они примут меры.

Список самостроев Алушты будет опубликован до 15 ноября, Ялты — до 1 декабря, Симферополя — до конца декабря. Для сноса незаконных объектов будут использоваться два механизма, предусмотренных республиканским законодательством. Если самострой находится в особой архитектурно-планировочной зоне, его владельцу может быть существенно увеличена арендная плата за землю, что сделает дальнейшее возведение объекта невыгодным. А вот застройщикам, принявшим решение о добровольном сносе своих строений, по закону планируют выделить альтернативные земельные участки.

Илья Изотов

**ТЕМ ВРЕМЕНЕМ**

Назначен новый руководитель Службы государственного строительного надзора РК. Марине Сергеевой поручено покончить с практикой выдачи разрешений на строительство незаконных объектов и заменить заместителей, замеченных в этом. Параллельно прокуратура Республики начала тотальную проверку всех спорных решений предыдущего руководства стройнадзора.

## Корь вернулась

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

В Крыму впервые за пять лет зарегистрированы случаи заболевания детей корью. В октябре в республике заболели четыре симферопольца и три евпаторийца. Это дети младшего и школьного возраста, родители которых в свое время отказались от плановых прививок.

— Все заболевшие — крымчане, — рассказала «РГ» главный государственный санитарный врач по Республике Крым и Севастополю Наталья Пеньковская. — Аналогичная ситуация наблюдалась в 2012 году, когда на полуострове было зарегистрировано 20 случаев кори.

Причина в том, что с 2010 года на Украине были перебои с вакцинами, в том числе с противокоревой. А некоторые родители, опасаясь побочных реакций, от-

казывались прививать малышей. Как результат, за последние годы накопилось определенное количество «прививочных отказников». Все они рискуют получить опасные осложнения, в том числе пневмонию, отит, поражение нервной системы, и заразить других. Не привитые люди при контакте с больными инфицируются практически в 100 процентов случаев.

Сейчас для купирования инфекции медики делают инъекции тем, кто не был своевременно привит или привит однократно. В Роспотребнадзоре сообщают, что все медицинские организации республики обеспечены препаратами для профилактики кори в полном объеме, и каждый крымчанин в соответствии с национальным календарем прививок может ее сделать.

Елена Гусакова

**СПРАВКА «РГ»**

Корь — острое инфекционное вирусное заболевание, передающееся воздушно-капельным путем. Заболевание начинается с повышения температуры, появления катаральных явлений. На третий-пятый день отмечается поэтапное высыпание (сливающиеся между собой пятна розового или красного цвета) на лице и шее, туловище, ногах и руках. Корь опасна своими осложнениями. В случае тяжелого течения заболевания возможен летальный исход. Самой эффективной мерой против кори считается иммунизация. Планово детям вакцинацию проводят в возрасте одного года, ревакцинацию — в шесть лет.